Harry c arthur Deposition by Andy Vickery Attorney at Law


Published on

Depostion "Live" of Houston Scrooge Attorney Harry C. Arthur Attroney at Law
Cmdr. Bluefin "Sherlock Holmes Case of: "The Talking Treasure Box" Aronold Anderson (Andy) Vickery & Andrew T. Mc.Kinney,

Published in: Education, Technology, Spiritual
  • Be the first to comment

  • Be the first to like this

No Downloads
Total views
On SlideShare
From Embeds
Number of Embeds
Embeds 0
No embeds

No notes for slide

Harry c arthur Deposition by Andy Vickery Attorney at Law

  1. 1. Page 1 (Pages 1-4) HARRY C. ARTHUR· January 26, 20108 B Reporters Certificate 130APED DEPOSITION OF HARJU: C. ARTHUR, 21 to the Texas Rules of civil Procedure and the provisions 164:11 p.m., before Michelle R. Williamson, Certified 17 Shorthand Reporter in and for the State of Texas, 18 reported by computerized stenotype machine at the 190ffices of Vicker January 14, 2010 letter from 18 Andy Vickery to Hany C. Arthur 19 5 2004 Form 8825, Rental Real Estate Income and Expenses of a 20 Partnership or an S Corporation 21 6 Rents for The Marine Building for the twelve months endingICKERY
  2. 2. HARRY C. ARTHUR • January 26, 2010 Page 5 Page 7 PROCEEDINGS 1 MR. VICKERY: Well, thank you. Thats 2 (Deposition Exhibits 1 through 13, 2 certain .-certainly true. 3 inclusive, were marked.) 3 MRS. ARTHUR: Hes a real jewel, and so is 4 THE VIDEOGRAPHER: Today s date is l 4 his wife. 5 January 26, 2010. This is the videotaped deposition of 5 MR. VICKERY: Welcome, you two, to the 6 Harry Arthur. We are on the record at 1:12. 6 courtroom. 7 Would the attorneys introduce themselves 7 Q. (By Mr. Vickery) 1also want to -~ to start 6 for the record, please. 8 with an apology. We do not apologize for feeding the 9 MR. VICKERY: Im Andy Vickery. I 9 poor or providing clothes or washing clothes or 10 representthe Beacon, and I also represent Christ Church 10 providing showers or anything else, nor do we believe 11 CathedraL 11 that we have done anything thats legally wrong or 12 MR.McKINNEY: Andrew McKinney, co-counsel 12 cognoscible. However, if you, as our neighbor, believe 13 with --with Mr.Vickery, for Christ Church Cathedral. 13 that we have not listened to you, have not dialogued 14THE WITNESS: Harry Arthur. Im the 14 with you about whatever concerns you have as our 15plaintiff. 15 neighbor, J want to apologize for that and to assure you 16MR. VICKERY: And, of course, a lawyer as 16 that regardless of what happens with this lawsuit, it is 17well, so youre representing yourself, right? 17 our intent to listen to you, and to all of our 16THE WITNESS: Correct. 18 neighbors, and to dialogue with you and all of our 19MR. VICKERY: Mr. Arthur, we had a 19 neighbors in any way we can to be good neighbors, Okay? 20discussion before we started, but I accept your oath as 20 A. All right. 21 alawyer and officer of the Court to tell the truth here 21 Q. Now, were here today because of a lawsuit that 22 and donot require any additional oath from you. 22 you filed a couple of days before Thanksgiving in 2009, 23 Isthat okay with you? 23 right? 24THE WITNESS: That is fine. 24 A. Yes, sir. 25 MR.VICKERY: Let the court reporters 25 Q. And thats a little different circumstance here Page 6 Page 8 1 certificate reflect that agreement, if you would. 1 because since youre both the lawyer of record lor the 2 (Time noted: 1:13 p.m.) 2 plaintiff and the plaintiff himself, 1may ask things 3 EXAMINATION 3 that you put your lawyer hat on and want to answer from 4 BY MR. VICKERY: 4 a legal theory standpoint, and I may ask fact questions, 5 Q. Mr. Arthur, as you know, I remember both Christ 5 so if f do and you need to differentiate your answer 6 Church Cathedral and the entity youve named as the 6 between the two, please do so. Okay? 7 Beacon. You understand thats a d/b/a of Cathedral 7 A. All right. 8 Health and Outreach Ministries, right? 8 Q. I also want to be very careful throughout the 9 A. Well, Pm not exactly sure, but somehow theyre 9 course of the deposition today to distinguish between i 0connected. 10 things that are your opinion and things which you can 11Q. All right. I want to --to begin, first of 11 state from personal knowledge to be your facts. You 12all, by welcoming you and your wife to the Paul F. 12 understand that distinction, do you not? 13Waldner courtroom. t didnt realize until your wife 13 A. Yes, sir. 14shared it with me before we started that yall were 14 Q. Okay. Let me see if I can first get an 15neighbors of my partner, Paul Waldner and- 15 understanding and handle on your --your legal theory. 16A. Our daughter went to --went all the way 16 You have sued us under a nuisance theory, 17 throughschool with his daughter. 17 correct? 18MRS. ARTHUR: With Jennifer. 18 A. Correct. 19 Q. (ByMr. Vickery) Well, after his little sojourn 19 Q. And as a lawyer, you understand there are 20 lastyear with the cardiac arrest and the anoxic brain 20 different kinds of nuisances under Texas law. 21injury, we renamed this courtroom in his honor, and 21 A. Well, to tell youHANNA, dont know that 22 thats HANNA & the truth, I INC.his law license hanging right behind you on the 22 Ive ever filed(713) 840-8484 a lawsuit --well, I have a client now 23 wallthere. a293b295-d868-49d6-9829-dcd095bfc33b 23 that is suing --she did her own petition, and she sued 24 MRS.ARTHUR: Well, you couldnt have 24 somebody for nuisance, but as far as I know, this is the 25picked a nicer man. 25 first time in 40 years that Ive ever filed ar:tything for HANNA & HANNA, INC.
  3. 3. Page 3 (Pages 9-12) HARRY C. ARTHUR· January 26, 2010 Page 9 Page 11 1 a nuisance. 1 A. That is true. 2 Q. Okay. Well, you sued - 2 Q. I am going to show you here on the Civil 3 A. And I was reading the definition last night and 3 Practice and Remedies Code -it you dont mind my 4 realized that its not only a private nuisance, but a 4 looking over your shoulder --Section 125001, Subsection 5 public nuisance because my --my understanding, and 5 2, says "A public nuisance is a nuisance described by 6 Im •• this is the way I read it last night, private is 6 Section 125062 or 125063," and I would ask you if you 7 it mainly affects you or a small group, and public, it 7 would turn to those two sections and read the definition e affects a large group. 6 of a public nuisance. S Q. Okay. Well, that --you have helped me out 9 A. (Witness reviews document.)10 greatly because you --youve sued us to this point only 10 Now, I-Ive already forgot --was it11 under a private nuisance theory? 11 common nuisance or public nuisance that you asked me12 A. And thats one of my notes I need to amend and 12 about?13 make it a public nuisance because Im sure more than 13 Q. Public nuisance. Thats what you said that you14 just --well, I know·· Im not sure --you know, Im 14 want to amend to allege -15 absolutely sure Ive talked to every single neighbor, 15 A. Okay.16 and all of them -most of them are a lot more upset 16 Q.--right?17 with the Beacon than I am. 17 A. It says, "PUblic nuisance, a combination or18 Q. Okay. Is it your understanding of the law that 18 criminal street gang that continuously or regUlarly19 the distinction between a public nuisance and a private 19 associates in gang activities in a public nuisance"20 nuisance is merely the number of people that are 20 "is a public nuisance."21 affected? 21 Q. Right. Now thats Section 125062, right?22 A. Thats the way I read it. I havent done any 22 A. Thats 125.062.23 long research, and it didnt seem to be that complicated 23 Q. You don~ contend that Christ Church Cathedral24 a question, but thats the way OConnors worded it, and 24 or the Beacon, either one, or a combination are a street25 I -and thats my understanding, yes. 25 gang, do you? Page 10 Page 12 1 Q. I was --I was going to ask you what you read. 1 A. No. 2 You read Michael OConnors rules book and commentary? 2 Q. Okay. And whats 063? 3 A. Yes. 3 A. 063, "The habitual use of a place by a 4 Q. Okay. 4 combination or criminal street gang or engaging in gang 5 A. I think I read Causes of Action. 5 actiVity and" --"is a public nuisance." 6 Q. Okay. I lake it, then, you did not read the 6 Q. That doesnt fit with what goes on over at the 7 Civil Practice and Remedies Code. 7 Beacon either, does it? 8 A. No. 6 A. No, it doesnt. 9 Q. All right. 9 Q. All right. Unless there is some otherlOWe--we need to take a two-minute break. 10 statutory authority for public nuisance, would you agree11 Lets go off the record if we can. 11 with me that it doesnt seem that the facts of our12 THE VIDEOGRAPHER: Off the record at 1:18. 12 situation fit any public nuisance theory?13 (An off-the-record discussion was held 13 A. What I was quoting was what I read in Causes of14 from 1:18 p.m. to 1:21 p.m.) 14 Action in OConnors, and thats what it said. Just15 THE VIDEOGRAPHER: Back on the record at 15 reading this, it does -no, it doesnt fit these two.16 1:21. 16 Q. Now, you mentioned theyre a common nuisance,17 Q. (By Mr. Vickery) Mr. Arthur, when -when you 17 and that is also another kind of statutory cause of18 and! first began practicing law in Texas in the early 18 action, correct? Its lisl--I believe its 125002?19 705, nuisance was a common-law theory of liability, 19 A. Well, it looks like its 125.0015.20 right? 20 Q. Okay.21 A. I--yes. 21 A. Common nuisance.22 Q. And do you understand that some of the theories 22 Q. And --and I would ask you to look at that -23 ot liability with regard to nuisance and other things 23 its a long statutory definition. Im not going to ask24 have been codified by the legislature during the 24 you to read It, but just read it to yourself, and I --I25 intervening years? 25 believe you will assure yourself that what goes on at (713) 840-8484
  4. 4. Page 4 (Pages 13-16)HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484
  5. 5. Page 5 (Pages 17-20) HARRY C. ARTHUR -January 26, 2010 HARRY C. ARTHUR -January 26,2010 Page 17 Page 19 Page Page 1 facility that itis not going to be nuisance as defined by the 1 the Beacon was a common a soup kitchen, they i George Brown Convention Center. 1them, but it happened. I dont want to say anybody had 13 2 asked for a meeting, and they said they met with a Cece 2 Q. And this per se, of an ad hocI group-. think if 15 2 legislature, but have a look, it you would. 2 that intent is sort but it just •• think of 3 Fowler, who is supposed to be the head of the Beacon, 3 A. (Witness complies,) 3 neighborsitthat are concerned about these things, that 3 you think through and think about issues relating to 4 No. It wouldnt fit that definition. 4 and some gentleman, whose name they didnt recall, who 4 the Beacon. you would think it could well --well be some adverse 5 Q. Allalso supposed to right now, unless 8~ the 5 was right. So at least be a -a head of the s effects to the neighbors. 5 A. Correct. 6 Michael OConnor can --can lead you in some other 6 Beacon. 6 Q. So theIt all really for you relates to a October 6 Q. Okay. first meeting me went to is ;n 7 Q. Let me we --can cut you off, if I may. I 7 direction, .~ let me we confine our inquiries to the 7 question of culpabiilty, of whether anybody had an 7 of 109. 8 current allegation of a private nuisance? 8 dont mean to interrupt you, but what youre telling me a intent, whether intentional, negligent, it was about 8 A. I dont recall the exact date, but Dr otherwise 9 right now is secondhand information youve learned from 9 A. Yes. 9 culpable because theyre doing some abnormal thing to 9 that time.10 Q. Okay, Keyser, right? I..read your pleadings, and10 Deborah Sir. Now, as 10 Q. Okay. neighbors, on one hand, or whether 10 harm the Now, in your --in your petition, you on the11 Im Thats right. trying to put words In your mouth, but11 A. certainly not 11other, Its if dont outright allege, that there have been i 1 suggest, were dOing something good down there, but12 I do not see anywhere focus ourthat you have alleged12 Q. Okay. f really want to in there attention 12 theres 12 efforts made to talk and folks at either Christ Church a secondary effect thats harmful to you to the 13 that the church and at13 first, if we can, Beacon haveCathedral or the on what you know. Okay? You know 13 others. Which is it? weve not been responsive, 13 the Beacon, and -and14 doneaanything has to have personal knowledge toany14 that witness with the intention of hurting you or testify 14 nobodysI been willing to listen or talkbecome and 14 A. Well, think after three years, its to you, I15 of our neighbors. Is that true? 10 facts, right? 15 want to confine myself to you personally. whats within 15 more the second scenario than the first.16 A. I-I dont know that I can givethis a yes ori6 A. Sure. 16 Q. Okay. So inknowledge. Okay? 16 your personal other words, no intent,17 no Okay. And I knowthe -Iis-17 Q. answer. Im sure this think like [ mentioned 17 Have you ever culpability, Joe Reynolds, whosyoure 17 negligence, or met Dean but the net result is18I A. You asked for help people, and •• but I thinki8 -a noble idea to how. I got to that opinion, 18 sitting here before today?i1ke you had to bring this 18 getting hurt, and you felt19 though, that there was an intention, at least me that --and19 from what some of my neighbors have told thats- 19 A. No. 19 lawsuit.20 some of the actions that there -there was an20 maybe I didnt understand the Question. 20 Q. Correct. ever had any communication with him? 20 A. Have you21 Q. I -I understandother people would be affected. 21 expectation that entirely, and youre trying 21 Q. All right. 21 A. No.22 to be helpful to me. Im oot fussing at you. But as I22 Q. Now- 22 Q. Have you ever tried 22 Now- to have communication with23 told you right up front, I want to distinguish between 23 A. Neighbors, in other words. 23 him? 23 A. And I-I dont know that Id agree with you,24 factThe question really want to distinguish between24 Q. and opinion, and I governs the intent. Do you 24 A. No. no intent. 24 quote, I just •• I would say actively no25 things any reason tohave personal knowledge Church25 have of which you believe that either Christ and things 25 Q. Have you think logically when you think it through, 25 intent, but I ever tried to have communication with Page 18 Page 14 Page 16 20 1 of which you have secondary knowledgeyou? Deborah 1 Cathedral or the Beacon intend to harm from i the executive director of the Beacon? 1 when you have that many people out on the street, would 2 Keyser ornot in a direct way, but apparently by 2 A. Well, others. Okay? 2 A. No. 2 you know that its going to affect your neighbors. 3 A. All right. The information I have Ithink is 3 operating this, they knew that it would be -impact 3 Q. Haveknowever tried to have any communication 3 Q. You you of nothing that anyone has said or 4 all secondary. I and know that "ve got any direct 4 their neighbors, dontthey went ahead and did it anyway 4 with anybody, either at the church or at the Beacon? 4 done to indicate that anyone at the Cathedral or CHaM or 5 Q. Okay. 5 secretly. 5 the Beacon had an intent to harm the neighbors, do 5 A. No. you, 6 A.-knowledge. you sit here today, your testimony 6 Q. Okay. So as B Q. Okay. So whatever information you have about 6 sir? 7 Q. All right. Thatsan intent, whether directly 7 is that they had what Ithought, and 1 or 7 A. I church orgo --no, I wouldnt say that. I 7 the wouldnt the Beacon not being atlentive, not being 8 Indirectly, you clarifying for me. B appreciate to harm their neighbors? 8 cooperative, notwith that statement.something is all 8 wouldnt agree being willing to do 9 Im aware of Ithe town hall meeting at around and 9 A. I dont -. dont think anybody sat the 9 secondhand information.me, then --well, who 9 Q. So you do know --tell10 end this to harmof 2009 at Bob Eurys office. Did you10 did of October the neighbors. 10 said what? What person said what thing that indicated 10 A. Thats true.11 go to any similar kind read in your pleadings, but of 11 Q. Well, thats what of meeting before October 11 Q. Other Ihan Deborah Keyser, what other neighbors. 11 to you that they had an intent to harm the sources i2 did-12 2009? 12 of secondhand information do you have?the 12 A. When my wife and I started attending13 A. But, I think you would have to know when youvei3 A. I dont think so. 13 A. Well, Deborah Keyser and the Houston Downtown 13 meetings with Bob Eury and James Stafford,14 Q. Have you been to all atsimilar kind of meeting i4 got 2-or 300 people any one time, theyre standing 14 Richard Wilkins. Lets about this problem, [ started 14 Management District see who else.15 since on your street, that theres going to be some harm is right -~ 15 Q. Is he with more of the peopleowner? 15 talking a neighboring property that obviously these are16 A. Yes. neighbors. 16 to your 16 theHe is thethat were at the meeting because the main 16 A. people manager of the Continental Center,17 Q. ~~ October? I mean, isn1 really what youre i7 Q. Okay. Well, 17 which is 1217 Prairie, which is right across the street ago 17 purpose of one of the meetings about three months18 A. Two. that --that no matter how noble the --the 16 saying is 18 on Prairie from the Beacon. Also Peggy Schrodi things, 18 was the Beacon. They talked about some other and19 Q. Was the to leed the homeless and provide showers and i9 intent was most recent one last Wednesday? 19 Susan Ward-Freemanpeople from other areas ofthe young 19 and there were some with the Alden Hotel, and downtown,20 A. No. I think Im -I guess theresthat the impact,20 bathrooms and thaI sort of thing, been three, 20 but that was the main topic of conversation. I 20 lady that owns the lawn detail -just a second. 21 regardless of the intent, that the impact on the21 then. 21 Deborah Keyser,-reason directly acrossso I could~ 21 cant rememb&r who is I brought this the 22Q. All right. is something that, inmeetings 2 neighbors And did all of those your judgment, creates a 22 Tina Difuedo [phonetic]. her law office and also was 22 street, 515 Caroline, has23 nuisance?E23 happen at Mr. Eurys office? 23 Q. Okay. an apartment to live there all the time, and 23 building24 A. No. One other words, there may not have been 24 A. Yeah. In of them was,at Captain Zarvas office 24 herAnd theres some others that are -live there learned by 24 A. husband is James Stanford. And when they25 with the Houston Police Department. to inconvenience 25 foresight into that thinking, Im going Its over in the 25 or around, but I think those that the main property 25 questioning the contractor are was building this,-------------------------- HANNA & HANNA, INC. & HANNA, INC. (713) 840-8484 (713) 840~8484 ~. ---------------
  6. 6. Page 6 (Pages 21-24) HARRY C. ARTHUR • January 26,2010rom Bob Edly? 24 A. Thats the wayEE I didnt question him again 25 before I did this, but I -thats the way I recall him Page 22 1 telling us at the meeting. 2 a. Okay. 3 A. Now, if I -I used the term "numerous." 1may 4 havMR. VICKERY: Per person. 3 MR. McKINNEY: Okay. 4 Q. (By Mr. Vickery) Okay. Well, iets back up and 5 talk about your property for a minute. I want to 6 discover some of the facts, and I thank you for sending 7 over HANNA & HANNA, INC.
  7. 7. Page 7 (Pages 25-28) HARRY C. ARTHUR -January 26, 2010 Page 25 Page 27 1 A. Correct. Correct. 1 right? 2 Q. Im sorry. Those --well, the two complete 2 A. Correct. 3 tracts. 3 Q. Now, Ive looked through the tax returns from 4 A. Right. 4 05 to the present, and I do not see any significant s Q. In other words, both of those parcels. 5 capital improvements in that time. Were there any? 6 A. Yes. 6 A. There were improvements. Some of them, you 7 Q. When did you acquire the -. the eastern portion 7 know, like the air~conditioninghas to be repaired, the 8 of those two tracts? 8 elevator, the ? different _. different things through 9 A. I believe the date was 1994. 9 there, and way back there, we •• the third floor was 10 Q. Okay. Who owned it for the 13 years that you 10 just a mess. It had been raining in, no roof. So we 11 owned the building but not the adjacent land? 11 had to put a new roof on, and we fixed up the entire 12 A. I have their name someplace, but it was a 12 third floor. Then we fixed up the entire second floor, 13 family. I think whoever owned it had died. and left it 13 and then we did ? redid parts of the first floor. 14 to like his kids or something like that. I think there 14 So all through the years, there have been 15 were three owners ? 15 small improvements, big improvements, different things. 16 Q. Were you -? 16 Q. r differentiate between capital improvements 17 A. --that inherited it. 17 and maintenance. Okay? Like a new roof, Id call a 18 Q. Were you leasing the surface for parking for 18 capital improvement, fixing the elevator or AC, Id call 19 your building in those 13 years? 19 a .. a maintenance. Would you use those same 20 A. No. 20 categories? 21 Q. Were you using it in any way, shape, or form? 21 A. Maybe. You know, if an air-conditioning 22 A. No. .. 22 compressor goes out and you put a new one there, I dont 23 Q. Was it a parking lot as it is now? 23 know whether you capitalize that or whether its an HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484 840-8484
  8. 8. Page 9 (Pages 33-36) HARRY C. ARTHUR • January 26,2010 Page 33 1 Page 35 1 $600,000 for that parking lot. 2 Q. So you think its MRS. ARTHUR: His parents -2 A. And then -3 THE COURT overvalued. 3 A. Well, I dont know. They --I havent really 4 got REPORTER: Excuse me. 4 A. -I bought out his parents. And involved in this kind of thing, but it would be my 5 thought that that then Larry 5 still was, and then he wanted to buy a tennis might be a little bit overvalued, but 6 it may not be. 7 Q. Did you -8 club, and 6 so I bought him out. 7 Q. (By Mr. Vickery) Okay. A. Theyre usually pretty close. 9 Q. Well, you --they assess When did you buyout 8 Larry Justice for his one ~fourth interest? $15,000 worth of taxes 9 A. I dont know. 10 Q. Was his one-fourth interest just in the 11 building, in other words-12 A. Yes. 13 Q. ~-the 10 on that parking lot property, so did you protest the building and its tracts, not the parking 11 valuation? 12 A. Im sure we probably did. I dont know. To 13 answer your question, but we may have. We had several 141017 14 properties, and we may have protested that. I cant 15 A. Yes. 15 answer. 16 Q. Did you and your wife own the parking lot free 17 and 16 Q. Well, can we agree --I can show you the clear, 50/50, from the get-go? 18 A. Ves. 19 Q. And still do. 20 17 document if you need to refresh your recollection --but A. And still do. 21 Q. Okay. So when were talking about Mr. 18 that the tax ~-the tax assessment was 600 for the Justice 22 and this other parcel, were talking about the 23 19 parking lot, 600 for the land underneath The Marine 5,000 square feet that has the Marine Building on it, 24 right? 20 Building, and an extra 285 for the building itself in 21 2009. 22 A. I think thats correct. 23 Q. Okay. So thats about a mittion 485. right? 2• MRS. ARTHUR: Yes. 25 A. A little quick for me.• 25 A. Correct. Page 34 Page 36 1 Q. (By Mr. Vickery) Okay. Which is really right 2 in the 1 Q. Can you ballpark what he was paid for his one 2 quarter middle of the range that the 2006 appraisal was. 3 A. Correct. interest of that? 3 A. No, I cant. 4 Q. At! right. Now, I interrupted you when you 5 were kind of giving me a rendition of the value of the 6 property, and you said a million 4 Q. Okay. So what year did the Beacon start? 5 A. The what 50 for the combined 7 whole kit and caboodle in 1990 per again? appraisal, a million 8 four to a million SIX per appraisal by 6 Q. What year did --what year was it that --that Wachovia Bank in 9 2006. Can you update it after that? 7 Christ Church Cathedral finished at! the construction on 8 that block across from you and began operations of the 9 Beacon? 10 A.I dont have any updates from --from anybody 11 else other 10 A. Must have been 2006. than our taxes, what the tax·-Harris County 12 Appraisal District-13 11 Q. It was actually January of 2007. Q. Now, the Harris County Appraisal District for 14 2009 lists the 12 A. Oh. 13 Q. Okay? So if the value of this property was a 14 land value of $600,000 for the western 15 half where the building is mlttion fOUf to a million six in 2006, per appraisal, and $600,000 for the eastern 16 half where the parking lot is. 17 A. 15 and its a million 485 in 2009, wheres the loss of fair I believe thats correct. 18 Q. And --and do you agree that thai is 16 market value? actually 19 below the fair market value of those combined parcels, 17 A. Well, if you just looked at that, might not be. 20 land value in 2009? 21 A. No. I would say its more, in my 18 Q. Do you have any other facts indicating that opinion. 22 MRS. ARTHUR: No, wait. Hes ~-no, 23 youre not 19 theres a loss in fair market value of your property? hearing it right. 24 Q. (By Mr. Vickery) Let me try again. As the -25 A. Well, I dont think anybody would offer 20 A. Yes. 21 Q. What facts? 22 A. We listed it about a year and a half ago 23 with --and I put the information -Carlos Bujosa is 24 the actual agent we dealt with in his real estate firm, 25 and they marketed it and brought a bunch of folks by. HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484 a293b295-d868-49d6-9829-dcd095bfc33b
  9. 9. Page 8 (Pages 29-32) HARRY C. ARTHUR • January 26, 2010aisal? 5 A. I didnt see it, so I presume -I dont know. 6 I dont know what they did. They just gave us the 7 figure and said it was their in-house for them. e Q. Okay. Because I did not see that appraisal. , 9 saw the 1990 apprai act reason. 23 Q. Did you take any eqUity out? 24 A. We took a little, yeah, I think so. 25 Q. How much? Page 32 1 been building up that we had owed, so thats why I just 2 refinanced it and put it on that. 3 MR. VIC
  10. 10. Page 10 (Pages 37-40) HARRY C. ARTHUR· January 26, 2010 Page 39 1 And Kathy Page 37 would show them around and visit, and Id 1 or Class C office buildings in downtown Hous1on-, Texas, 2 shake hands and introduce myself and introduce them, and 2 from which 10 base a comparable? 3 I tried to stay out of it, and nobody wanted to pay near 3 A. He didnt show me. 4 that amount. 4 Q. And was his advice based on actual sales? S Q. Okay. So you had an appraisal in 2006 for 5 A. I --I dont know whether it was actual sales 6 somewhere between million four and a million six, 6 or just his experience or just his knowledge of what was 7 correct? 7 going on and other people were doing. I dont know B A. Correct. 8 exactly, but he said we need to come down if we wanted 9 Q. And 2008 you listed your property for sale. 9 to try to --really try to sell it. And if he was going 0 A. Correct. 10 to really try to market it, and we did, and then we kind " Q. Now, did you list it for a million four or a 11 of indicated to him we might come down some more if 12 million six or somewhere in between? 12 somebody made a legitimate offer. 13 A. I think the original amount wesaid ~~ told 13 Q. Okay. Mr. Arthur, what is it thai caused you 14 Carlos was 2.2. 14 after, what, 28 years to decide to try to sell your 15 Q. Thats what I saw. Thats why I wasconfused. 15 building in DB? Youre cutting your eyes at your wife. 16 You listed it for 2.2 million. 16 Should I ask her instead? 17 A. Correct. 18 just move up to our farm and wanted to kind of get out 19 A. No. 19 from under all the day-ta-day17 A. She wanted to sell the Q. Did you ever say. Well, that Q. And you didnt get any takers.elevator doesnt work, the 20 house in Friendswood and 18listings a little 20 air conditioner doesnt work, the plumbing is give -21 too high, 1lets list it for what the real fair market 21 delegate --let somebody handle it. I intended on --I22 told people Iis to 22 value would keep an office there in the 23 A. Yes. 23 building, but I wanted to come in one day and them not24 say that the -see if theres a buyer? working, and 24 Q. air conditioner was not its 25 A. Yes. 25 95 degrees. And those kinds of things. Page 38 Page 40 1 Q. SO you .-you did lower the listing price? 1 Q. Smart lady. 2 A. Yes. 2 So it was really a lifestyle change - 3 Q. To what? 3 A. Correct. 4 A. 1.6, as I recall. 4 Q. --given --given your age and the fact you 5 Q. Okay. And no nibbles at i .6. 5 owned property - 6 A. Correct. 6 A. RighI. 7 Q. And that was in 2008. 7 Q. --in the country. 8 A. No. That was in 2009. 6 And I was curious in the listing agreement 9 Q. 2009. Okay. 9J saw it said that ~-the owner was willing to stay 10 You reckon the economy mightve had 10 there. 11 something to do with that? 11 A. RighI.12 A. Could be. May. 12 Q. So even in 08 and even in 09, knOWing what13 Q.I mean, was the listing price, either the 13 was going on across the street with regard to the14 original 2.2 million in October of 08 or the 14 Beacon, you were willing to maintain your law office in15 1.6 million in 2009, based on any comparables? 15 that building if someone else came in and bought it. I16 A.I my understanding from reading the paper, _0 16 A. Correct. 17 and thats the only information Okay. And --and the listing also said 17 Q. I know, just reading the in 08, 18 paper, and they were talking about Houstonnot being 18 late 08, "significant upside potential." Do I need to 19 affected that much, new home sales orbuilding was 19 show that toyou, or do you recollect it?20 slowing down, but they didnt indicate initially like 20 A. No, I dont recollect it. 21 office buildings, those kind of things. And then later 21 Q. Let me show you. 22 on Ithink they indicated they were22 MRS. And -so May --may I intervene? 23 the reason we lowered it was because Carlos said peopleaffected. ARTHUR: 23 MR. VICKERY: Not quite at this point. 24 are not going to pay 2.2. 24 MRS. ARTHUR: Okay. Im sorry. 25 Q. Did Carlos show you any actual sales ofClass B 25 MR. VICKERY: But I promise I - HANNA & HANNA, INC. HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484 (713) 840-8484
  11. 11. Page 11 (Pages 41-44) HARRY C. ARTHUR -January 26, 2010 Page 41 Page 431 A. But to answer your question, I dont recall 1 Q. Okay. I dont see anywhere in your listing2 what that would refer to. 2 information there where you said, Oh, by the way, this3 Q. (By Mr. Vickery) Okay. 3 propertys located directly across t~e street from a4 A. Or where that came from, whether it came from 4 nuisance.5 Carlos, it came from me, or it came from Kathy. s A. No.6 Q. This is Exhibit 13 to your deposition, and you B Q. Did you?7 see •• stuff you faxed to me yesterday, and this is 7 A. No.8 the --the listing infonnation from Carlos BUjosa - 8 Q. Did you tell Mr. Duhosa that you thought9 A. Correct. 9 that --it --the location of this property in proximity 10 Q.•-at McDade, Smith, Gould, Johnston, Mason & 10 to something that you claim is a nuisance might be a 11 Company, right? 11 detriment to either the rental rates or the fair market 12 A. Yes. 12 value? 13 Q. And these are the people you listed it with in 13 A. I dont recall ever talking with Mr. Duhosa 4 October of DB. 14 about ~-about the Beacon. 15 A. Correcl 15 Q. Ever? 16 a. And you see here where it says, "Property is a 16 A. Ever. 17 great user opportunity with low rents and upside 17 Q. To this day? 18 potential. Owner willing to remain a tenant." 18 A. To this day. 19 A. Correct. 19 Q. Well, youve listed him as an expert in your 20 Q. Now, whats the upside potential? 20 disclosures, right? 21 A.I dont know. That term didnt come from me. 21 A. He is an expert as far as I know. 22 I dont know what he was thinking exactly. 22 Q. Well, do you have any idea what his opinion is 23 Q. Do you believe that when you listed it there 23 going to be, Vis-a-vis the question, of whether the 24 and said that the property had upside potential in 24 proximity to the Beacon adversely affects the value of 25 October of 08 that, in fact, it did? 25 that property? Paqe 42 Page 441 A. I am sure that theres people that could run 1 A. No.2 things a lot better than me. Im trying to practice 2 Q. You listed a second expert. My mind is3 law, and Im sure if somebody was really in the 3 blanking on it. I can look it up for you.4 business, they can do a better job than I --than I 4 A.I think I put Jack Markman.5 did- 5 Q. Yeah, now, who is he?6 Q. Well, it said - 6 A. Hes a real estate investor and has been for7 A. --through the years. 7 40 years in Houston.8 Q. Im sorry. I didnt mean to cut you off. 8 Q. Have you talked to him?9 It says, "Low rents." Is part of the 9 A. A little bit. We went to the game together in 10 upside potential that you might be able to charge higher 10 Los Angeles, and I think it came up, and he was asking 11 rents? 11 about the --what was in the paper and --but as far as 12 A. Possibly, yeah. 12 that kind of thing, no, we --hes just an expert. 13 Q. And if youll look on the second page there, it 13 Q. What- 14 says the occupancy at that point in time was 80 percent 14 A, (Inaudible.) 15 of the building. Is part of the upside potential that 15 Q. What familiarity does he have with your 16 you might increase the occupancy even if the rent rates 16 property? 17 remained the same? 18 A.I would presume so. I~~ I dont know. 18 years, and he knows me, been there and goes to ball 19 Q. Okay. And if you thought it was potentially 19 games nothing more than it is, been-and hed have to I 17 A. Oh, and knows where Ive and there for 20 worth 2.2 million when you first listed it in October of 20 research up and do some --you know, be brought up to 21 08, but youre willing to sell it tor 1.6 in 09, you 21 speed, but its just a real estate expert. Thats what 22 must think that theres at least some opportunity for 22 he does, buys and sells real estate. 23 upside potential in terms of increase in the fair market 23 Q. Okay. I go to ball games, and before we built 24 value. True? 24 the parking lot at the Cathedral, I used to park in your 25 A. Im not sure I follow that. 25 lot. But has he been inside your bunding? HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484
  12. 12. were all worried about 18 him. 19 Q. (By Mr. Vickery) Have you ever set foot inside 20 the Beacon? 21 A. Yes. 22 Q. When? 23 A. I would say maybe Mayor June of last year, 24 somewhere in that range. 25 Q. Wever find him? 11 A. Oh, yeah, later on. Not that day, but I ?12 yeah, he turned up. We had him together. 13 Q. Did he actually get fed at the Beacon? 14 A. I dont think I ever asked him per se, but he 15 must not have or othes, he was in 10 a wheelchair, crippled, and he had called his family, 11 and he hadnt been able to get ahold of them. And so he 12 left. And then his son called me and said, Wheres my 13 dad, I heard you --hes ready -you knoe ?yeah, most of the lawyers 13 that are there are criminal lawyers. 14 Q. And then you have a bail bondsman on the first 15 floor there as well, right? 16 A. Well, theres two --two bail bondsmen. 17 Q. Okay. Are there
  13. 13. Page 13 (Pages 49-52) HARRY C. ARTHUR -January 26, 2010 Page 49 Page 51 1 Q. What would you estimate, just maybe in terms of 2 either rental dollars or square footage, to be the 2 the top of my head. I ~~ my wife could tell you better 3 percentage of your tenant population whose services 1 than me.hold me to that. Im just talking off 3 A. Dont 4 relate to the criminal justice system? Understand what 4 MR. VICKERY: Is he right? 5 [mean? Whether in terms of criminal defense lawyer, 5 A. I dont know. 6 investigator, bail bondsmen. 6 Q. (By Mr. Vickery) Okay. 7 A. Id have to just go through the list and 7 A. I-Ican just picture in my mind whats B check --check them off. Id hate to come up with 8 vacant and whars not, and I couldnt ~~ and I know we 9 something off the top of my head because -but most 9 had some vacancies then, and we got some now. 10 everybody thats not me --trying to think of 10 Q. Was the ~. the level of occupancy approximately 11 somebody that --that isnt involved, any of the other 11 the same in 06 when the appraisal was done as it was in 12 lawyers that - 12 08 when you listed it for sale?13 MRS. ARTHUR: Cafe. 13 A. No, Ithink in 06 we had Anthony there, and we 14 THE WITNESS; Who? 14 also had -had ~~ 15 MRS. ARTHUR: Cafe. The deli. 15 MRS. ARTHUR: Mark Thering was there.16 THE WITNESS: Well, thats true. 16 A. Mark Thering, and also Reed Brooks, and space 17 A. Yeah, weve got a deli thats downstairs on the 17 on the third floor, and maybe somebody else who Im18 first floor. Theyre not. And then I dont think Wes 18 forgetting. No, it was probably more people there then. 19 Clements has all that many criminals. More of his stuff 19 Q. (By Mr. Vickery) Okay. The appraisal, of 20 is divorces and probate matters and estates, and -but 20 course, would reflect the level of occupancy. wouldnt 21 [inaudible]. But most of the rest of them, and the 21 it? 22 bonding companies, obviously, are all criminal related. 22 A.I dont know whether they looked at that so23 Q. (By Mr. Vickery) And I assume they see their 23 much or not. My guess is they looked at other buildings 24 clients in your building. 24 and the space and the condition of the building and what 25 A. No, they really dont. 25 other buildings were going for. Thats what they Page 50 Page 52 1 Q. Really? 1 normally look at. 2 A. They met them usually in court. 2 Q. Incidentally, how much were ~~ were you 3 Q. And ~~ 3 borrowing in 06 when you did the refinancing? 4 A. Very, very few come by the office. 4 A. Youll have to ask my wife. I dont recall. s Q. lncluding the bail bondsmen? s MRS. ARTHUR: 433,000. 6 A. Now, Im sure the bailmen, they come all the 6 MR. VICKERY: 433,000 she says. 7 time there. No, they stand around. Theyre in the 7 Q. (By Mr. Vickery) You accept that? 8 lobby and in their office, and those kind of things, but 8 A.I dont know. 9 they let them in. They dont leave them out on the 9 Q. Okay. Was it collateralized by the building 10 street. They ~~ they lock the doors at night, and then 10 and the tract of land it sits on or by the whole kit and 11 they ring the bell, theyll let them in, and then they 11 caboodle? 12 go into their office and wait and that kind of thing. 12 MRS. ARTHUR: They collateralized it. 13 Q. Okay. Mr. Arthur, we saw from the listing 13 Q. (By Mr. Vickery) All of it. 14 agreement that in 08 when you listed the building, it 14 Is this a Class B building? 5 was 80 percent occupied, right? 15 MRS. ARTHUR: Its -~ I dont have the 16 A. Thats probably ~-probably right. If thats 16 paperwork with me, so 1can~ tell you. ,7 what we said, thats probably right. 18 Q. What percent occupancy do you have today? 18 A. You got me. Ive never heard that. 19 A. In 08 -well, I dont know. One of the 19 Q. Do you know what either B or C, over 17 Q. (By Mr. Vickery) Its has happenedright? the course 20 lawyers who had ~~ was there, and he moved out. He 20 of the last three years while the Beacons been opened 21 moved back. And one of the others that had a pretty 21 to the value of Class B or C office buildings in 22 good size space moved out. Its still vacant. I dont 22 downtown Houston? 23 know ~~ it might be a little bit ~~ its probably a 23 A. No. 24 little bit less. Who knows. But maybe 70 percent. 24 Q. Okay. Can you tell me whether there is any 25 Q. 70 percent today you think? 25 tenant that is either left your building or refused to HANNA & HANNA, L"iC. INC. (713) 840-8484 (713) 840-8484
  14. 14. Page 14 (Pages 53-56) HARRY C. ARTHUR . January 26, 2010 Page 53 Page 551 lease office space from you whose reason expressed to 1 Q. (By Mr. Vickery} Mr. Arthur, during the break2 you was because of what goes on across the street at the 2 I .-t put up on the witness stand there Exhibit 2,3 Beacon? 3 which is your supplemental disclosures in this case, and4 A. My wife ha.s talked to some, but, no, not to me. 4 I think iIs actually amended and supplemental, and its Q. Youre unaware of any. 5 includes everything that was in the originals plus at6 A. No, I wouldnt say Im unaware. Im just 6 least one additional item, a.nd thats the gentleman you7 saying personally, I didnt talk with them. 7 went to the bal1game with, right?e Q. You havent heard it. 8 A. Well, 1know it had -it·~ I think theres9 MR. VICKERY: You want to tell me - 9 some more additions, but Id have to compare the two to lOA. No. I say Ive heard it. 10 tell you exactly, but as best I recall,l think I put a 11 MRS. ARTHUR: He did. 11 few more things. 12 A. But I didnt 12 Q. Okay. Weve already talked about Mr. Eury and 13 MRS. ARTHUR: [Inaudible.] 13 Mayor Bloomberg -~14 A. hear it from - _M 14 A. Correct. 15 THE COURT REPORTER: Excuse me. 1--1 15 Q. --who you disclosed. You also disclosed our 16 apologize. but 16 mutual friend, Michael Callahan, who you helped when he 17 MR. VICKERY: I know. Youve got to have 17 was a young pup fresh out of law school, right? 18 a clean record. 18 A. Thats true. 19 Q, (By Mr. Vickery) Lets all --lets all agree 19 Q. And whos still- 20 to work and play well together. I wont talk while 20 A. Im very proud of him; hes wonderful. 21 either of you are talking, if you will do the same. 21 Q. And a wonderful lawyer - 22 Okay? 22 A. And wonderful friend. 23 MRS. ARTHUR: There have been people that 24 have expressed this to me. 24 MRS. ARTHUR: However thrilled. 25 MR. VICKERY: Who? 25 MR. VICKERY: he won the year before in 23 Q. The big case --he prepared right here last - Page 54 Page 561 MRS. ARTHUR: There was a lady that --and 1 this room for that case.2 I didnt keep her card because after she said ii, I 2 MRS. ARTHUR: Really?3 tossed it. There wasa lady, and she and her husband 3 MR. VICKERY: Right here in this very4 Were starting a business --it was going 10 be a new 4 room.5 business. They were going to help people obtain 5 Q. (By Mr. Vickery) But I called him when I saw6 licenses at the courthouse. She came by, and then when 6 his name listed there, and he said, I don~ want to be7 I called her back, she said, No, Ive decided not to. 7 involved in this, and I said, Well, dont blame me,8 Im concerned about the people across the street. 11 8 Michael, Harrys the one that listed you. And he said9 was after that time that I started asking people to only 9 you had nottalked to him about being a witness. Is 10 come Tuesdays, Wednesdays, and Thursdays. I have only 10 that true? 11 shown the building Tuesdays, Wednesdays, and Thursdays 11 A. Thats true. 12 for that reason. Because of --of that. And you can - 13 and ~-you know, I have instructed my Realtors to please 13 purposes is to --to go through your disclosures and for 14 observe those days, if at aU possible. 14 youOkay. What I want in here with whom you have talked 12 Q. to tell me anyone to do just for discovery 15 MR. VICKERY: Okay. 15 about this lawsuit and sort of given a heads-up, Hey, 16 I need acomfort break. I dont know if 16 Im listing your name, you might be a witness, somebody 17 anyone else does, but lets do that and go to the 17 might call you. So- 18 bathroom, and then Ill get coffee for your wife. I 18 A. Well,-to save you time, I dont know that I 19 dont know about you, Harry. 19 told anybody that I may ~~ I think most people are going 20 THE WITNESS: Oh, Ill take a little bit. 20 to have the same attitude as Michael. I dont want to 21 THE VIDEOGRAPHER: Off the record at 2:14. 21 get involved. Dont put my name up. 22 (A recess was taken from 2:14 p.m. to 22 Q. Okay. 23 2:25 p.m.) 23 A. And I know my neighbors are all like that. 24 THE VIDEOGRAPHER: Back on the record at 24 They dont want the stigma of having their name out 25 2:25. 25 about the Beacon being there and their business being HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484
  15. 15. Page 15 (Pages 57-60) HARRY C. ARTHUR -January 26,2010 Page 57 Page 59 1 stigmatized by the Beacon and with this. They want to 1 Q. Your building? 2 stay as low profile as possible. 2 A. Had run him off -yes, my building. Had to 3 Q. What do you mean being stigmatized with the 3 run him oft. He vandalized Richard Wilkins 1966 4 Beacon? I dont understand. 4 Mercedes convertible. It was park --he parked it in S A. Well, all you got to do is drive by it. It 5 front of my building hoping that none of the people from 6 stigmatizes everything around it. An unpleasant stigma, 6 the Beacon would be around it, and then he noticed some 7 the Alden Hotel especially dont want guests that are 7 walking around, kind of looking at it, and anyway, he 8 coming to Houston to stay at the Alden Hotel to know 8 came out to go home, and by 5:30, it had been 9 its located, you know, in the next block from a 9 vandalized. 10 homeless soup kitchen. 10 Q. Let me --let me be very specific. okay, in my11 Q. Well, wouldnt that make them want to be - 11 question. I want to know whether you or to your 12 want to be witnesses against this horrible nuisance? 12 knowledge your wife have ever personally wttnessed any 13 A. They may well be --I dont know. 13 of the following activities by a Beacon client on our 14 Q. Okay. 14 property, your property, or anyplace in between. Okay? 15 A. They hadnt done anything in three years. 15 Defecating?16 Q. So as far as you know here, all of the people 16 MRS. ARTHUR: Yes. 17 listed as people with knowledge of relevant facts in 17 A. No, I havent. 18 your supplemental disclosures are people, A, that youve 18 Q. (By Mr. Vickery) Urinating? 19 not talked to about this lawsuit, and --and, B, that 19 A. Well, yeah, Ive seen that. 20 youve not asked about their willingness to be a 20 Q. Having sex? 21 witness. 21 A. No, I havent seen that. 22 A. Let me take that back. Very first --well, the 22 Q. Doing drugs?23 third name, I listed myself and my wife. Jonathan 23 A. I cant say Ive seen that. 24 Gluckman is a tenant in the building, a lawyer. His 2. Q. Singing? 25 office is on the first floor, and Jonathan works on 25 MRS. ARTHUR: Yes. Page 58 Page 60 1 Saturdays a lot, has clients come in, and .-to see him 1 A. Well, yeah. 2 on -on Saturdays. 2 Q. (By Mr. Vickery) Dancing? 3 Q. Okay. 3 A. Yeah. 4 A. And hes the one that was telling me about some 4 Q. Whats wrong with singing and dancing? 5 01 the things that go on on a Saturday or weekend at the 5 A. Nothing, except if I got out in front of your 6 Beacon, and he says, I personally have seen these 6 home or in front of your business and was singing and 7 things. 7 dancing in the street, I think youd probably object. 8 Q. Seen wha11hings? 8 Q. It depends on whether you could carry a tune or 9 A. Well, the things I enumerated in the petition. 9 not 10 Q. Black people singing and dancing? 11 A. Defecating, writhing around on each other, 11 when I start trying to sing. 12 trading drugs, all those -standing out in the street, 12 Q. Okay. 10 A. Thats probably right. Youd really object 13 playing a boom box and blocking traffic, aU those 13 Have you ever seen or heard anything to 14 things hes personally seen, at least thats what he 14 indicate Ihat any employee or agent of Christ Church 15 tells me. 15 Cathedral and the Beacon has ever condoned or encouraged 16 Q. Okay. 16 any person to trespass on your property or to do any of 17 A. And I said, Well, thank you. I may call on 17 those things that you just described? 18 YOU. 18 MRS. ARTHUR: Can 1·-can I say 19 Q. Have you ever seen any of those things? 19 something? 20 A.. Well, I see -yesterday. walk out the door, 20 MR. VICKERY: Wait a minute. Lets get 21 theres a police officer. Every day we have tile police 21 A. Let me put it this way. It doesnt make any 22 there. And sometimes they have an ambulance. You know,22 difference who the group is. If I had clients·-I wish 23 this is a daily occurrence. I see them still walking 23 Idid--andI had two or -hundred or 300 that 24 out in the street laying on things. One of them Sunday 24 appeared all at one time, and I wouldnt let them in the 25 was sleeping against the building. 25 building, and I locked them out and made them stand HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484
  16. 16. Page 16 (Pages 61-64) HARRY C. ARTHUR . January 26, 2010 Page 61 Page 631 around :Jut on the street and sidewalk, it would create a 1 meals.2 problem for my neighbors. And if I did this four days a 2 Q. And what was 3 week, I know itd create a lot of problems for my 3 A. ~-beautiful bUilding.4 neighbors even if they were the most clean-cut, nicest 4 Q. And what was just further down on Caroline? 5 people in the world, because theyre not just going to 5 A. The Star of Hope. No, on Caroline. I dont 6 orderly stand around. Theyre going to wander around. 6 know. What was it?7 Theyre going to have to use the bathroom. Theres 7 Q. In the same block. wasn~ if Compass, a 8 going to be other things that are going to happen, and B homeless ministry? 9 so nobody could do it even with those kind of people. 9 A. I think Compass or·-I dont recall them 10 And, you know, " m not complaining about feeding the 10 disrupting things, or at least they werent across from 11 homeless. Thats a great idea. I just think it could 11 my building. My understanding is Compass limits the12 be done in other places that dont disrupt your 12 people that they handled each day. I dont know whether 13 neighbors and dont have to be done in the -you know, 13 it·s 20 or 50, they handle those people, let them in 14 the downtown business district, because on Tuesdays, 14 do what they can, and then theyre gone. They dont 15 Wednesdays, and Thursdays, its nice. Theyre gone. 15 hang around all day. 16 What attracts them is the Beacon. 16 Q. Mr. Arthur, you know that the --the mission of 17 Q. (By Mr. Vickery) So its okay to feed the 17 the Christian church, and indeed the admonition from the 18 homeless? 18 founder of the Christian church, for 2000 years has been 19 A. Sure. 19 to take care of the poor and the homeless, to feed them, 20 Q. Is it okay to provide baths for the homeless? 20 to bathe them. to take care of those folks. 21 A. Sure. 21 You know that, dont you? 22 Q. [s it okay to provide laundry facilities so 22 A. And thats not what this lawsuits about. 23 they got clean clothes? 23 Q. I know. 24 A. Sure. 24 A. I know that, and they keep doing it. 25 Q. Now, I guess - 25 Q. Okay. All right. So how would you like for us Page. 62 Page 64 1 A. Thats good. 1 to do that, then? 2 Q. ~h il stands to reason that if people are 2 A. I would like for you to do it like Sheltering 3 cleaner, in their bodies and lheir clothes, they smell 3 Arms. I passed that today. Its at -not in the 4 better, true? 4 central business district. Its another Episcopal 5 A. True. Thats true. 5 church, I understand, that does similar things to Christ 6 Q. And I guess if theyre well ted, then theyre 6 Church, and I notice them standing around on the 7 probably less likely to -to be bothersome to whoever 7 sidewalks and out in the street as I passed this 8 they encounter, arent they? 8 morning, but at least theYre not bothering their 9 A. I dont know about that. I wouldnt go quite 9 neighbors. 10 that far, but they would be better if they took a shower 10 Q. So you want us to do it somewhere other than 11 and had clean clothes. But I dont know that 11 downtown Houston, 12 standing --you know, that they have to stand out in the 12 A. Exactly. 13 street or on the sidewalk or sleep on the sidewalks to 13 Q. You know that what were doing is part and 14 do that. I think you can do that without that. 14 parcel of the --the free exercise of religion by the 15 Q. Now, you do know --of course, you knew before 15 people at Christ Church Cathedral and CHOM, dont you? 16 you acqUired this propel1y in 1981 that Christ Church 16 A. Well, I think theres always a line. You can 17 Cathedral has been there on that corner for well over a 17 practice your religion, but I think, you know, there are 18 hundred years. You knew that, didnt you? 18 certain lines that are drawn that even the churches 19 A. Well, as best I recall on that corner, yes, I 19 cant step over and do certain things. They try to keep 20 knew -had been there for a long time, but on that 20 church and state separate, but when youre doing 21 corner, Christ Church -what can you -didnt even own 21 something as part of your religion that affects other 22 that. I think they owned part of the parking lot, but I 22 people, then I think youve stepped over the line. 23 dont know when they acquired it. But there was a nice 23 Q. Do you have any reason to doubt the religious24 building there, they put --had the courthouse club, a 24 sincerity of the motivations behind the ministries of 25 restaurant, a lot of lawyers went there, wonderful 25 Christ Church Cathedral through CHOM and the Beacon? HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484
  17. 17. Page 17 (Pages 65-68) HARRY C. ARTHUR -January 26, 2010 Page 65 Page 671 A. No. 1 Q. Okay. Now, Ive been told that the only bus2 Q. And you also know as a lawyer of many years 2 thafs identifiable thats bringing folks in to the area3 standing that citizens in the United States of America 3 of the Beacon is a bus that says something like Project4 and Texas, under the Texas Constitution, have a right to 4 Access on it. Have you seen that bus?5 assemble peacefully, dont you? 5 A. No.6 A. I dont know where you draw the line on that 6 MR. VICKERY: Have you seen that bus?7 either. I know most of the time they have to get a 7 MRS. ARTHUR: Ill get you some pictures8 permit in Houston if youre going to assemble out in the B weve taken.9 streets. 9 MR. VICKERY: Thats the bus, isnt it? 10 Q. Do you have any reason to believe that the 10 MRS. ARTHUR: Its a white bus. 11 Beacon does not have the appropriate permits as required 11 MR. VICKERY; Thats what I understand 12 by the Health Department, the building inspector, the 12 Ms. Keyser was complaining about· 13 fire department, all of that? 13 MRS. ARTHUR: Uh-huh. 14 A. I have no idea. I dont even know theyre 14 MR. VICKERY: --was some bus that said 15 required to do it, but I -so I dont have any idea. 15 Project Access on it - 16 Q. Okay. Now, one of the things you allege is 16 MRS. ARTHUR: Its a whIte bus. 17 that because of the services that are being rendered at 17 MR. VICKERY: --that~ busing folks into 18 the Beacon, somebody is busing folks into the Beacon. 18 the Beacon. Is that the source of our busing issue? 19 Do you remember that allegation? 19 MRS. ARTHUR: Its one of them. 20 A. Yes. 20 MR. VICKERY: Okay. 21 Q. And its in your lawsuit and in your 21 Q. (By Mr. Vickery) And if that bus is run by the 22 disclosures, right? 22 City of Houston or Metro, are they the ones you should 23 A. Right. 23 be fussing at about busing? 24 Q. Now, are you mad at us because somebody else is 24 A. Well, they dont bus them to my office; I know 25 busing folks in, or are you mad at whoevers doing that 25 that Page 66 Page 681 busing in? 1 Q. Okay. Im Just wondering who -2 A. I am upset, I guess you could say mad. I think 2 A.I think whoever is welcoming them with open3 if youre going to try to do something, you ought to do 3 arms, thats the person that Im blaming. Im blaming4 it for people that -where you can control it. And I 4 the people that bus them down there. Number one, why do5 think anybody doing any kind of activity downtown is 5 you do this; and, number two, if you say, Okay, come on6 obligated to try to do it without it affecting other 6 in, Im blaming the Beacon.7 people, and if you can only do it with 20 people, you do 7 Q. Okay. For --for being there. Youre blaming8 20 people. If you dont have the facilities or the B the Beacon for being there?9 manpower or the means to do it for 50 people, then cut 9 A. No, not for being there, but for handling more 10 it back to 20. And certainly dont do it for two or 300 10 people than they can professionally handle. 11 or 400 and bus in more people. 11 Q. Okay. So what would a reasonable church 12 Q. For the rec:ord·· 13 A. So, yes, I am upset that theyre busing in even 14 more people when theyve already got a problem with the 12 their doors? 14 ministry or Christian-based ministry do under the like15 number they have. 15 A. similarI circumstancesdoing it. I think -you 13 or Well, think theyre if they got hungry people at 16 Q. Who is the "they"? When you say that "they" 16 know, I was going through the Internet and the paper, 17 are busing in more people, who is the "they"? 17 back issues, and just places driving by to see all the 18 A. I dont know. 18 places that are feeding the hungry, and I get 19 Q. All right. So whoever the "they is, thats 19 Q. Is- 20 who youre upset with about the busing issues? 20 A. -~ letters from some of these people that have 21 A. Well, Im sure if the Beacon said, No, we cant 21 been over at the Beacon talking about all the different 22 handle anymore, this is all we can reasonably handle 22 places, and theyve got just a -they make the rounds 23 with the --and the facilities we have, please send them 23 of all of them, five or six different places where they 24 to one of the other places. And theres several, a 24 can go and get a free meal. So Beacon is not the only 25 number of them, where they can go. 25 place feeding the hungry. HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484
  18. 18. Page 18 (Pages 69-72) HARRY C. ARTHUR -January 26, 2010 Page 69 Page 711 Q. Right, and --and it is a reasonable thing to 1 else and affect them, but I think theres plenty of2 do for Christian people to feed hungry people, isnt it? 2 places on the edge of downtown where it doesnt impact3 A. No -sure. 3 your neighbors, someplace Where its a lot of vacant4 Q. And its a reasonable thing to do fOf Christian 4 lots, vacant buildings, warehouses, where youre not5 people to provide showers and laundry services to dirty 5 impacting -you know, youve got people living in their6 people, isnt it? 6 apartments. Theyre there all the time conducting7 A. Well, right off the top of your head, you say 7 business, and if you did it in that kind of location,B its reasonable. But then again, when you -like 1 8 seems to me to be the answer.9 all I know is what I read in these articles and what I 9 Q. Okay. Lets get back to your disdosures 10 read on the Internet. and theyre talking about this. 10 because you - 11 Im no expert DO the homeless, Im no expert, and dont 11 A. One other thing before we -my wife says I 12 want to be. But I do know yesterday, for instance, our 12 didnt answer your question when you asked of where I 13 CPA goes to the VA hospital. Hes talking about how 13 felt like we had lost -we had suffered damages. She 14 wonderful it is now theyve cleaned it up, and its a 1~ said I mentioned the value. I think the big thing was 15 lot better, and taking care of all these veterans, and 15 that after Carlos trying to market it, the best offer we 16 the doctor happened to be talking to him, and he says, 16 could get was 750,000. So fair market value is what a 17 You see these -or he admits to something about these 18 guys that are on the side of the road wanting a handout 18 they thought that the building was worth, and thats 19 and say theyre veterans. And he said, Do not stop. 19 just the building. 17 willing buyer will pay, and thats -was the ~~ all 20 Dont give them any money. All youre doing is 20 Q. Thats all that buyer --that person? 21 encouraging it. We need to get these people -we have 21 A. Thats right. But thats the only person that 22 the facilities. We can take care of them. We can get 22 actually signed their name to an offer. 23 them off the street and into some kind of programs where 23 Q. Because they thought that was kind of a 24 they can get back to a regUlar life. And youre giving 24 distress purchase. 25 money and encouraging, and I feel the same way with what Page 70 Page 72 1 the Beacons doing that theyre -. I dont know. I 25 was. Im just telling youwhat before we had a value of 1 A.I dont -1 dont know that their thinking 2 dont know whats right. Im no expert on it. But all 2 a million four. now its 750. 3 I do is -the people that claim to be experts saying 3 Q. Well, did you have an offer to buy at a million 4 youre not helping somebody by giving them $20 or $22, 4 four ~ 5 or this kind of thing, or a free meal, if aU youre 5 A. No- 6 doing is then putting them back out on the street and 6 Q. --or did you just have an appraisal? 7 expecting them to sleep on the street, sleep on the 7 A. --no, no. Thats just an appraisal. 8 sidewalk, sleep under the bridge, and this sort of 8 Q. So you had a piece of paper - s thing. It -its not correcting their --or helping 9 A.1couldnt --I wasnt selling anything. 10 them move their life up. That --thats --appears to 10 Q. Right. But you didnt have an offer in 200611 me to be the big thing. I dont know that youre 11 when you had the appraisal -12 helping somebody by always doing that. 12 A. No- ~ 13 Obviously, if somebody really needs 13 Q. For a million four.14 feeding, they need to be fed; or if they need medical 14 A. ~-no, no. 15 care, they need medical care. But theres a way- 15 Q. Okay. And, of course, you know that a person 16 youre not -according to the experts, not just ~~ not 16 that buys property under distressed circumstances can 17 me -youre not really helping them. 17 get a really good deal, right?18 Q. Bottom line, Mr. Arthur, would it be okay with 18 A. Correct. 19 you and in your view okay under the law if we did 19 Q.I mean, thats, quite frankly, the deal you got 20 everything that were doing right now at the Beacon but 20 when you bought it from a bankruptcy trustee, isnt it? 21 we just did it somewhere else other than across the 21 A. Well, that wasnt all that great a deal, but 22 street from you? 22 it --you know, I paid it, so I guess I must have 23 A. Correct. 23 thought it was fair. 24 Q. Okay. 24 Q. And you did buy IT from a bankruptcy trustee. 25 A. Well, I -I wouldnt push it off on somebody 25 A. Right. HANNA & HANNA, INC. (713) 840-8484